مقاييس التشتت
المدى: هو الفرق بين أكبر قيمة وأقل قيمة في العينة المدروسة "وهو أوضح مقاييس التشتت"..
مثــال:
احسبي قيمة المدى للبيانات المناخية لدرجات الحرارة
التالية: 
14 , 13 , 12 , 27 , 8 , 40 , 11 , 5 , 45 , 50
الحل: 
المدى = أكبر قيمة – أصغر قيمة 
       = 50
- 5
       = 45
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
نصف المدى الربيعي: هو مقياس يستخدم لعلاج العيب الذي يظهر في إيجاد المدى نظراً لوجود قيم شاذة بين مفرداته..
القانون:
                             قيمة الربيع الأعلى – قيمة الربيع الأدنى
نصف المدى الربيعي = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                              2
· الربيع الأدنى : هو القيمة التي تقع ربع قيم الظاهرة أو أقل منها..
                          ن +1
الربيع الأدنى = ـــــــــــــــــــــــــــــ
                            4
· الربيع الأعلى : القيمة التي يقع بعدها ثلاث أرباع القيم..
                           ن + 1
الربيع الأعلى= ـــــــــــــــــــــــــــــ × 3
                            4
مثــال:
احسبي قيمة نصف المدى الربيعي للقيم التالية:
3 , 4 , 6 , 17 , 15 , 9 , 14 
خطوات الحل:
1- ترتيب البيانات تصاعدياً 
3 , 4 , 6 , 9 , 14 , 15 , 17
2- نطبق القانون: 
                             قيمة الربيع الأعلى – قيمة الربيع الأدنى
نصف المدى الربيعي = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                              2
                          ن +1
الربيع الأدنى = ـــــــــــــــــــــــــــــ
                            4
    7+1                8
ــــــــــــــــ    = ــــــــــــــــــــــ     = 2 (نروح للرقم اللي ترتيبه 2𨢁)
      4                   4
"الربيع الأدنى = 4"
                           ن + 1
الربيع الأعلى= ـــــــــــــــــــــــــــــ × 3
                            4
      7 + 1                         8
= ــــــــــــــــــــ × 3     =  ـــــــــــــــــــــ × 3    = 6 ( نروح للرقم اللي ترتيبه 6)
       4                              4
"الربيع الأعلى = 15"
3- التعويض بالقانون : 
                             قيمة الربيع الأعلى – قيمة الربيع الأدنى
نصف المدى الربيعي = ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
                                              2
       15- 4
= ــــــــــــــــــــــــ
          2 
         11
= ـــــــــــــــــــــــــ
        2 
= 5,5
إذاً نصف المدى الربيعي = 5,5




المدى                                                                               نصف المدى الربيعي
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